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„Akademickie Mazowsze 2030” w Polskim Radiu

11 maja 2011 roku eksperci projektu „Akademickie Mazowsze 2030” byli gośćmi Programu Czwartego, Polskiego Radia. 
Prof. Janina Jóźwiak, lider merytoryczna projektu oraz Mariusz Wielec, kierownik projektu przedstawili główne założenia „Akademickiego Mazowsza 2030”. Rozmawiali także 
o przyszłości polskiego szkolnictwa wyższego, decyzjach edukacyjnych tegorocznych maturzystów, itp. 
Materiał dźwiękowy dostępny jest na stronie www.akademickiemazowsze2030.pl 
Spotkanie z przedstawicielami władz samorządowych 

19 maja br. w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego odbyło się spotkanie organizatorów projektu „Akademickie Mazowsze 2030” z przedstawicielami władz samorządowych Warszawy i Mazowsza.   

Celem spotkania było nawiązanie współpracy z samorządami województwa mazowieckiego 
w zakresie wspólnej promocji projektu oraz zachęcenie przedstawicieli urzędów do udziału 
w konsultacjach społecznych wyników projektu.  
- Rezultaty projektu „Akademickie Mazowsze 2030” będą przydatne dla władz samorządowych. Będziecie mogli Państwo wykorzystać je do swoich prac związanych 
z aktualizacją dokumentów strategicznych dotyczących funkcjonowania szkolnictwa wyższego na terenie województwa mazowieckiego oraz powiązań tego szkolnictwa ze szkołami podstawowymi i średnimi. – powiedział Piotr Kubica, przewodniczący Komitetu Sterującego projektu „Akademickie Mazowsze 2030”. 

Przedstawiciele projektu zaprezentowali również możliwe obszary współpracy 
z władzami samorządowymi przy realizacji projektu. 
Spotkanie z przedstawicielami Urzędu m.st. Warszawy  

19 maja br. w Urzędzie m. st. Warszawy odbyło się spotkanie przedstawicieli projektu „Akademickie Mazowsze 2030” z przedstawicielami władz miasta.
Spotkanie dotyczyło przede wszystkim wzmocnienia współpracy z Urzędem m. st. Warszawy w zakresie komunikacji projektu oraz konsultacji jego wyników wśród przedstawicieli władz miasta. 
Na stronie internetowej Urzędu zamieszczona została informacja o projekcie „Akademickie Mazowsze 2030”. Podjęto także ustalenia dotyczące współpracy przy konsultacjach społecznych wyników projektu. 
Spotkanie Komitetu Sterującego 
26 maja 2011 roku w Gmachu Głównym Politechniki Warszawskiej odbyło się spotkanie Komitetu Sterującego projektu „Akademickie Mazowsze 2030”. 

Uczestnicy spotkania zapoznali się z wynikami dwóch badań zrealizowanych w ramach projektu: „Ekspertyza na temat powiązań między szkolnictwem podstawowym, gimnazjalnym, średnim i wyższym w regionie” oraz „Prognozowanie liczby studiujących 
w szkołach wyższych województwa mazowieckiego 2010 – 2030”.

Wyniki pokazujące komunikację pomiędzy poszczególnymi szczeblami kształcenia wzbudziły duże zainteresowanie. – Ekspertyza objęła ocenę kanałów komunikacji. Sprawdzaliśmy, czy przepływ informacji pomiędzy poszczególnymi szczeblami kształcenia jest prawidłowy, czy istnieją jakieś bariery w komunikacji. – powiedziała dr Krystyna Ewa Siellawa – Kolbowska. - Realnie rzecz ujmują żadnej specjalnej komunikacji nie ma. Wymiana informacji, jeżeli 
w ogóle występuje, to podejrzewam, że w niemałej części odbywa się w sposób nieformalny. 
– powiedziała dr Barbara Post, Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego.  

Wyniki drugiego badania – „Prognozowanie liczby studiujących w szkołach wyższych województwa mazowieckiego 2010 – 2030” przedstawiła prof. dr hab. Irena Kotowska, Szkoła Główna Handlowa. - Uwzględniliśmy grupy wiekowe najważniejsze dla szkolnictwa wyższego, czyli grupy 19–24 oraz 25–29. Z naszych analiz wynika, że już rok 2024 to spadek liczby studentów o ok. 30%. Uczelnie wyższe będą zatem musiały przygotować rozwiązania, które pozwolą zminimalizować skutki niżu demograficznego. – powiedziała prof. dr hab. Irena Kotowska.  
Uczestnicy dyskutowali nad możliwymi scenariuszami zachowań uczelni wyższych oraz działaniami, które powinny podjąć, żeby zminimalizować negatywne skutki niżu demograficznego. Wymieniano m.in. konieczność przygotowania oferty kształcenia dla osób powyżej 30 lat. 
Badania zrealizowały dwa zespoły badawcze. Ekspertyza przygotowana została przez przedstawicieli Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego, pod przewodnictwem dr Krystyny Ewy Siellawy – Kolbowskiej. Prognozę demograficzną opracowali pracownicy naukowi Szkoły Głównej Handlowej, pod przewodnictwem prof. dr hab. Ireny Kotowskiej. 

Następne spotkanie Komitetu Sterującego zaplanowano na 30 czerwca br. 
Gra strategiczna „Zaplanuj swoją przyszłość”

W ramach projektu „Akademickie Mazowsze 2030” powstała planszowa gra strategiczna 
o nazwie „Zaplanuj swoją przyszłość”. Uczestnicy dowiadują się, jak ich wybory edukacyjne mogą wpływać na przyszłą karierę zawodową.
„Zaplanuj swoją przyszłość” w żartobliwy sposób pokazuje powiązania pomiędzy decyzjami edukacyjnymi, otwartością na dodatkowe formy szkolenia lub zmiany kierunków kształcenia a osiąganiem celów zawodowych. 

W trakcie gry uczestnicy przemieszczają się pomiędzy polami reprezentującymi rozmaite kierunki studiów do miejsc pracy odpowiadających uzyskanym kwalifikacjom. W zależności od zdobytych umiejętności, dowiadują się jak może wyglądać ich kariera zawodowa. 

Gracze muszą także skonfrontować się z różnymi nieplanowanymi sytuacjami, jak na przykład pojawienie się wynalazku, który w diametralny sposób zmienia zapotrzebowanie na umiejętności określonych absolwentów.

Celem gry jest promowanie elastyczności, umiejętności dostosowywania się do zmieniających potrzeb rynku pracy oraz idei kształcenia się przez całe życie. 

Po raz pierwszym gra zostanie rozegrana podczas Targów Pracy organizowanych przez Polsko – Japońską Wyższą Szkołę Technik Komputerowych w dniach 16 – 17 czerwca br.   

Badanie Delphi realizowane według harmonogramu   
30 maja br. zakończyła się pierwsza runda badania Delphi realizowanego w ramach projektu „Akademickie Mazowsze 2030”.

- W następnych dniach przeanalizujemy wyniki tej rundy. Druga tura badania odbędzie się 
w dniach 14 – 28 czerwca br. Jej wyniki poznamy na początku lipca. – powiedział Mariusz Wielec, kierownik projektu. 
Planowany termin przedstawienia raportu końcowego prezentującego wyniki całego badania to 28 lipca br.  
 „Absolwent idealny, kto bliżej pracy?” – panel dyskusyjny
16 czerwca 2011 roku w Polsko – Japońskiej Wyższej Szkole Technik Komputerowych odbędzie się panel dyskusyjny pt. „Absolwent idealny, kto bliżej pracy?”. To pierwsza tego typu dyskusja między pracodawcami a środowiskiem naukowym zorganizowana w ramach projektu „Akademickie Mazowsze 2030”.  

Uczestnicy panelu – przedstawiciele firm oraz przedstawiciele środowiska akademickiego, wspólnie opracują dokument określający pożądany model absolwenta z punkty widzenia aktualnych wymogów rynku pracy oraz cechy absolwenta, które będą istotne 
w perspektywie najbliższych 5 lat. 

Wyniki debaty będą przydatne dla studentów i licealistów. Pomogą im odkryć, jakie cechy 
i umiejętności pozwolą skutecznie konkurować na zmieniającym się rynku pracy. Będą pomocne w planowaniu ścieżek rozwoju, wyboru kariery zawodowej, etc. 

Gośćmy honorowymi wydarzenia będą przedstawiciele władz samorządowych oraz administracji rządowej. 
Panel odbędzie się podczas Targów Pracy ICT organizowanych przez Polsko – Japońską Wyższą Szkołę Technik Komputerowych. Początek godzina 13.00. 
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